

信丰“双轮驱动”促现代农业高质量发展

本报讯(李春梅 王骏 特约记者刘滨)新增脐橙种植面积2.65万亩,创建标准化示范果园119个;新发展露天蔬菜1.2万亩,建成设施蔬菜基地76个2.3万亩;生猪出栏42.99万头,存栏42.94万头;种植早稻25.64万亩、中稻7.9万亩、晚稻31.8万亩;以甜玉米、萝卜、中药材、红瓜子、草菇、水产养殖为主的六大区域特色产业总面积达10.5万亩……今年,信丰做到脐橙、蔬菜、生猪、粮食等农业主导产业和甜玉米、红瓜子等六大区域特色产业“双轮驱动”,强力推动现代农业高质量发展。

据了解,信丰县依托国家现代农业示范区、国家现代农业产业园、国家现代农业科技示范展示基地三大“国字

号”平台,加快农业主导产业全产业链发展。脐橙产业方面,信丰县在脐橙种植面积恢复到21.87万亩、年产量20万吨的基础上,用好脐橙大数据平台,创新应用现代区块链和大数据技术,建立互联网智慧脐橙产业大数据,通过建档到户、人链到园、认证到果,建立农产品质量安全追溯系统,实行“一果一码”,并指导果农“采好果、定好级、卖好价”,持续擦亮“世界橙乡”名片。蔬菜产业方面,作为赣州市六个蔬菜产业发展重点县之一,信丰县建设了赣南蔬菜配套产业园、现代化蔬菜育苗中心、全国蔬菜质量标准中心(赣州)分中心以及配套测试示范基地;借力江西省供销集团,高标准建设粤港澳大湾区“菜篮子”

产品赣州配送分中心暨冷链物流园。生猪产业方面,100万头生猪屠宰及食品深加工项目主体封顶,30万头楼层式一体化生猪养殖项目和畜禽粪污资源化综合利用(沼气发电)项目扎实推进。粮食生产方面,该县出台早稻种植奖励办法,加大“单改双”力度,县级统筹5.43亿元资金用于粮食生产,水稻种植面积均超历史水平。同时,该县还以抓工业的理念,按照“扩规模、育龙头、补链条、建平台、保要素、强体系”的思路抓好农业特色产业。该县已经打造初具规模的甜玉米种植基地31个、萝卜种植基地15个、红瓜子种植基地8个、中药材种植基地20个、水产养殖基地18个、草菇基地10个,已

种植甜玉米2万亩、萝卜1.5万亩、红瓜子1万亩、中药材1.66万亩,发展稻虾养殖0.3万亩、草菇500万袋。该县加大育龙头力度,一方面扶优扶强本地龙头企业,另一方面在招大引强上下功夫,引进冷链物流园项目、健康食品(中药材)研发生产销售项目、美江生态农业综合体项目。在补链条中,该县的信明科技、康丰商城、太阳花食品等龙头企业先后开发了萝卜脆、红瓜子、草菇、竹笋、玉米罐头等十大系列100多个品种产品,延长了产业附加值链条。目前,该县已经初步形成有规模基础、有龙头带动、有延伸链条、有地方品牌、有要素支撑、有服务体系的特色产业发展格局,呈现出量增质稳的良好态势。

赣台会与会嘉宾在赣州参观考察

本报讯(记者吴书梅)9月24日至25日,第十七届赣台经贸文化交流大会部分与会嘉宾来到赣州参观考察。市领导张鹏出席相关活动。

与会嘉宾一行分别参观考察了我市新能源汽车生产企业国机智骏汽车有限公司、电子信息和数码科技等企业,在信丰县参观考察了5G科技产业园、光电企业和脐橙深加工企业。在信丰县5G科技馆,嘉宾们参与了5G+VR超感教育、5G冰球等体验活动。5G科技产业园内的“5G+智慧脐橙”、5G智能路灯等科技展区展示的内容和产品,让嘉宾们切身体会到5G带来的科技魅力。此外,嘉宾们还参观了我市郁孤台历史文化街区和福寿沟博物馆等地。嘉宾们表示,赣州的历史文化底蕴深厚,资源丰富,产业发展前景广阔,期待未来有机会到赣州来投资兴业。

全国农村宅基地和集体建设用地确权登记工作座谈会在赣州召开

本报讯(曾艳 记者刘水莲)9月23日至25日,全国农村宅基地和集体建设用地确权登记工作座谈会在我市召开。自然资源部自然资源确权登记局副局长邱烈飞、省自然资源厅副厅长陶小驹、市领导张逸出席。

会议要求,各地要进一步提高对农村不动产确权登记重要意义的认识,抓实抓好农村不动产确权登记重点工作,因地制宜,尽快完成地籍调查,用好农村不动产确权政策,学习借鉴有关省份成熟做法,加快确权登记发证;要进一步强化组织实施,不断创新工作方法,继续落实各项保障,加强登记成果质量监管,确保按期保质保量完成农村不动产确权登记任务。

截至目前,我市累计颁发农村不动产权证书165.67万本,发证率达87.10%,位列江西省第一。此次座谈会的召开,是全国宅基地和集体建设用地确权登记发证工作的一次高端交流,为我市学习最新政策理论成果和各兄弟省份好经验、好做法提供了宝贵机遇。

其间,与会人员还到市不动产登记中心、南康区唐江镇、上犹县社溪镇等地,实地考察观摩我市农村宅基地和集体建设用地确权登记工作情况,以及易地扶贫搬迁安置登记发证等情况。

加强基层团组织建设 全省相关工作推进会在赣州市召开

本报讯(黄贤标 记者刘庆元)9月24日,全省基层团建工作推进会在赣州市召开。团省委机关各部门负责人、各设区市团委负责人和各县(市、区)团委负责人代表在主场参加会议。团省委副书记邱凌、胡振燕、罗华出席。

会上,团南昌市委、团抚州市委、团九江市市委、团丰城市委、团芦溪县委、团湖口县委、团赣州市委等7个单位就各自亮点工作作了交流发言。

会议强调,要加强团员队伍、团干队伍、“青年之家”建设,提升团组织活力和战斗力。要巩固学校团组织基础,强化国有企业、机关单位团组织建设,推进“一专一站两联”制度建设,延伸团工作手臂。要加强基层团干作风建设,坚决克服作风飘浮、庸懒散慢现象,培养敢想敢干、锐意进取的作风。要全力完成今年目标任务,紧盯指标不放松,对照差距抓调度,压实工作责任,围绕百日攻坚战,抓提升、补短板。要强化考核调度,实行“一周一通报、半月一反馈、一月一约谈、年底兑现考核承诺”的统筹调度机制。

当日,与会人员先后来到南康区家居小镇、赣县区亿腾欧洲城、赣州三中、章贡区白云村实地调研团建工作。

我市处理劳资纠纷案件199起

本报讯(记者温居林 实习齐乐)9月25日,记者从有关新闻发布会上获悉,我市在全省建立了首家市级劳资纠纷调解平台,打造了一站受理、现场联动处理的劳资纠纷案件调处机制,提高了办理效率,方便了农民工维权。今年以来,市劳资纠纷调解中心已处理各类劳资纠纷案件199起。

为做好保障农民工工资支付工作,近年来我市不断健全预防和解决拖欠农民工工资问题的长效机制,着力在创新案件调处、强化部门联动、欠薪诚信惩戒、源头监督管理上下功夫,取得了较好成效。去年以来,全市公布了6例重大劳动保障违法行为,将4家企业列入拖欠工资黑名单并公开曝光。公安部门对8件涉嫌拒不支付劳动报酬案件进行立案处理,法院依法对4家拒不支付劳动报酬企业的负责人判刑。今年以来,我市对500余个在建工程项目农民工实名制管理情况、工资支付情况进行了检查。《保障农民工工资支付条例》自今年5月施行以来,全市通过组织培训、进工地等方式加大宣传力度,营造了学法懂法守法的浓厚氛围。在建项目基本上能落实好农民工工资专用账户、用工登记、签订劳动合同、实名制考勤、按月通过银行发放工资等劳动用工管理各项制度。



日前,赣县区城关第四小学学生在展示以节约为主题的绘画作品。当日,由赣县区教科体局、赣县区科协主办的“厉行节约,反对浪费”科普创意绘画比赛举行,比赛以“弘扬勤俭节约美德,倡导文明健康生活”为主题,营造浪费可耻、节约为荣的氛围,培育厉行节约、反对浪费的新风尚。 钟丽丽 记者吴悦 摄



浪费可耻 节约为荣

优化社会环境 促进和谐平安

——创文提升民众获得感系列报道

□特约记者黄传钢 记者钟瑜

和谐平安是文明的前提,是群众幸福安康的基本要求。

赣州市在全国文明城市建设过程中,着力创优治安环境、整治交通秩序、提供优质服务,让人民群众带着满满的安全感迈入全面小康社会。

优化社会治安

近日,市公安局开发区分局精准研判,发现一个采用寻衅滋事方式敲诈勒索建筑工地的犯罪团伙。掌握线索后,该局集合优势警力,组成25人专案组,分赴宁夏、甘肃、内蒙古,顶着沙尘,三天两夜行程5000余公里,展开实地摸排和调查取证工作。之后,三地同步打响集中收网行动,抓获涉恶犯罪嫌疑人9名,一举捣毁罗某等人涉恶犯罪集团。

这是赣州公安开展“秋风行动”的一个缩影。

此次“秋风行动”为期3个月,以“多破案、压发案、排隐患、保平安”为重点,紧盯黑恶犯罪、命案积案攻坚、电信网络诈骗、涉枪涉爆、黄赌毒、经济犯罪、交通违法、信息网络安全、逃犯缉捕、矛盾纠纷排查等重点环节,通过开展刑事犯罪大严打、社会治安大整治、矛盾纠纷大调处、安全隐患大排查四大行动,遏制秋季和中秋、国庆“两节”期间违法犯罪高发势头,打击违法犯罪分子嚣张气焰,维护社会和谐稳定,守护人民群众生命财产安全,为赣州创造良好社会环境。

“黄赌毒”在一定程度上扭曲社会心理,败坏社会风气,极易引发社会治安问题,影响社会和谐稳定和经济社会发展,为人民群众深恶痛绝。针对这一突出问题,我市对“黄赌毒”零容忍,坚持打早打

小,露头就打,始终保持高压态势,集中开展了声势浩大的扫“黄赌”“赣鄱百日缉毒专项行动”,不断挤压违法犯罪空间,让“黄赌毒”在赣州没有生存的土壤。

平安是极重要的民生。我市公安系统聚焦主责主业,把“双提升”作为“首位产业”来做强,以推进市域社会治理现代化试点为牵引,以扫黑除恶专项斗争为抓手,擦亮打击利器,筑牢防控体系,相继开展“两抢一盗”、电信网络诈骗、“云剑”、“秋风行动”等系列专项打击整治清查行动,全面落实网格化巡区、等级化勤务和大巡控机制,机关民警开展夜间巡逻,打出平安,防出实效。截至目前,全市公安机关共摧毁涉黑涉恶犯罪团伙211个,破获刑事案件2329起,多项打击成果位居全省第一,上半年现发命案发一破一,攻克10年以上命案积案5起,实现连续11年命案全破。

为推动平安建设提档升级,我市坚持走改革强警、科技兴警之路,推行信息化警务(勤务)机制改革,启动赣州公安红色警脑、合成作战平台、智能指挥调度平台等建设,用大数据、大平台对违法犯罪实施精准打击、预警预测,提升了公安机关核心战斗力,“汗水警务”向智慧警务转型渐成现实。市公安局推动组建市县两级合成作战中心,实行警情研判“日清日结”运行模式,实现情报、行动有效对接一体化作战,大幅提升了大案攻坚和小案侦破能力,传统“盗抢骗”民生案件在24小时内锁定嫌疑人的占30%。

针对电信诈骗等新型犯罪特点,赣州强化平台手段建设,依托反诈中心快速打击,采购了一批技术基础装备和器材,实行24小时研打一体的工作机制。

今年上半年,全市共侦破电信诈骗刑事案件1909起,与去年同期相比上升229.7%,破案率同比上升30.65%,抓获电信诈骗嫌疑人971人,同比上升329.65%,止付挽损2亿多元。

畅通交通出行

为给广大市民创造一个更加便捷畅通的出行环境,赣州交警创新思路、整合资源、优化警务,对赣州市中心城区的交通管理设施逐步完善,对中心城区的主要路段标线实行全覆盖、全刷新,结合交通流量调整路口标线设置,提高路口通行效率;推出“以学代罚”“以学促管”交通管理措施,推行驾驶证申请人参与协勤体验活动;在路面推出了小喇叭语音警示器,对越线停放的两轮车驾驶员和闯红灯的行人反复进行语音提示,减少两轮车越线、行人闯红灯现象的发生;推出无人机航拍巡查系统,助力交通事故快处快撤,避免交通拥堵;推出警务车巡逻系统,让交通违法无处遁形。

针对赣州市中心城区交通拥堵、群众夜间停车难等问题,市公安局交警支队科学调整信号控制,优化创新交通组织,灵活调控停车管理,实施交通信号灯智能配时,优化多时段配时方案,推广信号灯自适应控制、线协调控制和区域协调控制等智能配时手段,建成17条“绿波带”均衡交通流,设置了21个左转待转路口和106个提前掉头路口,投入700多万元增设机非隔离护栏,在46条禁停路段推出夜间允许停车措施,提供了5200余个临时停车泊位,有效缓解了城区交通拥堵和群众夜间停车难问题。

便捷群众服务

大家都知道,驾驶证一个记分年度内只有12分。对驾驶员来说,每记一分都会心疼不已。赣州市及时执行“学法减分”措施,给面临“分数危机”的驾驶员分享一个“大福利”,机动车驾驶人可以通过“交管12123”APP参加网上学习,通过考试可实现减分目标。

民之所需,警之所为。赣州坚持以人民为中心的发展思想,传承苏区干部好作风,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,回应群众期盼,赢得群众满意。在公安系统开展“枫桥式公安派出所”创建活动,建立警务室895个,力争实现“一村一辅警”全覆盖,将服务送到群众家门口;纵深推进“五型”政府建设、“放管服”改革,简政放权,优化服务,全省设区市唯一的居民身份证制作所投入使用,每年惠及60万至80万赣南群众,在出入境、户籍、交管、治安等方面下放权限39项,18项业务限时提速,“指尖”警务、自助服务、全城通办惠民利企,让群众办事更加便捷,拥有更多获得感。

2019年及今年上半年,赣州公众安全感、公安满意度、夜间出行安全感三项指数均居全省第一,市公安局获评全省“五型”政府建设先进集体,章贡分局禁毒大队获评全国禁毒工作先进集体。



我市加强公益性文化场所建设 为未成年人提供“特殊待遇”

本报讯(记者钟瑜)近日,记者打开赣州市图书馆网站发现,少儿天地栏目设在显著位置,儿童必读书目推荐让少年儿童一看便懂。2018年以来,我市围绕未成年人思想道德建设,在各公益性文化场所为未成年人提供“特殊待遇”。

我市出台了《关于进一步强化全市公共图书馆、博物馆、美术馆、群艺馆、文化馆(站)免费开放保障机制的通知》,对开放经费、开放项目、服务内容进行了明确。图书馆、文化馆等公益性文化设施除做好全天开放外,寒暑假期间根据未成年人阅读需要,延长开放时间。开展传统文化进校园活动,推进采茶戏进校园和采茶戏推广普及活动,赣南艺术研究所先后在赣州三中创办了“赣南采茶戏传习所”,在赣州一中、赣州四中、赣州市文清路小学开办了赣南采茶戏传习培训班,每周派出6名优秀专业教师,到校免费教学授课。开展传统书画进校园活动,举行《绘画乐趣》等未成年人专场讲座以及针对未成年人的“看漫画、悟哲理”“书画进校园”等教育活动。赣州中央苏区历史博物馆针对未成年人的特点,专门编制未成年人易于理解的讲解词,将苏区精神、社会主义核心价值观等内容融入进去,开展馆校联动,制定各学校参观教育计划,延长展馆开放时间,免费为未成年人进行解说,在馆内开展少先队入队仪式等活动。

市博物馆还编制了故事性强、未成年人易于理解的讲解词,未成年人在郁孤台可以倾听抗金名将岳飞精忠报国的故事,感受辛弃疾强烈的爱国主义思想;漫步古城墙、登临八境台,可以聆听民族英雄文天祥赣州起兵勤王的历史。市图书馆根据未成年人阅读特点,建立未成年人思想道德藏书体系,实现馆藏文献的教育作用。举办未成年人思想道德实践活动,开展小小志愿者、走进图书馆、当一天图书管理员活动等,培养他们的社会责任感。市文化馆常年开设少儿培训班,在馆内设立了非遗展厅、采茶戏展厅、多功能厅,书画展览厅等,为未成年人提供免费学习参观场所。三年来,市图书馆、文化馆、美术馆等公益性文化设施接待未成年人阅读、培训、参展等2.6万多人次。